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Διδυμοτείχου Δαμασκηνός: “Αληθινοί ζηλωτές 
είναι αυτοί που βιώνουν την εσωτερική ειρήνη”
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Διδυμοτείχου, Ορεστιάδος και Σουφλίου

Η εις ουρανούς πυρφόρος ανάληψις του Προφήτου Ηλιού του 
Θεσβίτου και ο ζήλος του και ο αγώνας του για τη διασφάλιση 
της πίστης στον αληθινό Θεό, ιδιαιτέρως συγκινεί τους 
πιστούς μας, που αφιερώνουν επ’ονόματί του ναούς καί 
εξωκκλήσια για να εμπνέονται από το φρόνημά του και να 
θεραπεύονται τα ψυχικά και σωματικά πάθη των ανθρώπων.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Διδυμοτείχου, Ορεστιάδος και Σουφλίου 
κ. Δαμασκηνός, επί τη εορτή του Προφήτη Ηλία αφ’εσπέρας εκόμισε απότμημα 
του ιερού λειψάνου του αγίου Ιακώβου του αδελφοθέου, στον πανηγυρίζοντα 
Ενοριακό Ναό της ιστορικής κωμοπόλεως των Μεταξάδων, όπου και εν συνεχεία 
χοροστάτησε, μίλησε και ευλόγησε τους άρτους. Αφορμώμενος από το πρώτο 
κάθισμα της Λιτής του Εσπερινού «Ἠλίας ὁ ζηλωτής καί τῶν παθῶν 
αὐτοκράτωρ…οὗτος γάρ ἐν σώματι ἄγγελος καί ἄσαρκος ἄνθρωπος δέδεικται τοῖς 
κατορθώμασιν…», ο Σεβασμιώτατος μεταξύ άλλων σημείωσε· «Ο αληθινός 
ζηλωτής είναι εκείνος που μπορεί να κυβερνά -ως αυτοκράτωρ- τα πάθη του και 
όχι αυτός που άγεται και φέρεται από αυτά. Αυτός που με τα πνευματικά του 
κατορθώματα έχει γίνει εφάμιλλος των αγίων αγγέλων και ενώ ζει στη γη 
πολιτεύεται στον ουρανό. Είναι άγγελος με σώμα και άνθρωπος χωρίς σάρκα, 
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δηλαδή χωρίς το σαρκικό φρόνημα».

Και συνέχισε· «Αληθινοί ζηλωτές είναι αυτοί που συνδυάζουν, όπως ο Προφήτης 
Ηλίας, τον ζήλο και την αγάπη προς τον Θεό με την προσευχή και την ησυχαστική 
ζωή. Αυτοί που βιώνουν την ταπείνωση του Χριστού, την πραότητα και την 
εσωτερική ειρήνη. Αυτοί που αισθάνονται πραγματικά και αληθινά την παρουσία 
του Θεού “εν τη φωνή της λεπτής αύρας».

Την λιτανεία της ιεράς εικόνος συνώδευσαν ο Δήμαρχος Διδυμοτείχου Ρωμύλος 
Χατζηγιάννογλου και εκπρόσωποι της τοπικής αυτοδιοίκησης.

Την επομένη το πρωί ο Σεβασμιώτατος ιερούργησε στον ωσαύτως 
πανηγυρίζοντα Ενοριακό Ναό στο Κουφόβουνο, κτίσμα των αρχών του 20ου 
αιώνα, όπου αφορμώμενος από το αποστολικό ανάγνωσμα της ημέρας, μεταξύ 
άλλων, τόνισε· «Ο Προφήτης Ηλίας ήταν άνθρωπος τού Θεού, με ζήλο Θεού· με 
αγάπη Θεού, οπλισμένος με την δύναμη τής προσευχής. Η πίστη, η αγάπη προς τόν 
Θεό, ο φλογερός και άγιος ζήλος, η θερμή δέηση και προσευχή κάνουν θαύματα· 
θαυματουργεί η πίστη και η θερμή προσευχή και έτσι δοξάζεται το όνομα τού 
Θεού. Εμείς προφήτες δεν πρόκειται να γίνουμε· μπορούμε όμως να γίνουμε 
άνθρωποι τού Θεού· να έχουμε ζῆλο “κατ᾿ ἐπίγνωση” υπέρ τής δόξης τού Θεού. Να 
προσευχώμεθα συνεχώς, ώστε να επικρατήσει στη γη το άγιο θέλημά Του και να 
εξαλειφθεί κάθε ανομία απὸ γής, νὰ βρέξη ο ουρανός χάριτες και ευλογίες, δηλ. 
τήν ειρήνη του κόσμου και τον επανευαγγελισμὸ των ανθρώπων· ο Προφήτης 
Ηλίας υπήρξε μία ψυχὴ φλογερή, μία καρδιὰ τολμηρή, ένα στιβαρὸ χέρι, ένα στόμα 
ελεύθερο, ένας άξιος αντιπρόσωπος του Θεού».

Κατά τη Θεία Λειτουργία στο Κουφόβουνο εκκλησιάσθηκαν ο Δήμαρχος 
Διδυμοτείχου Ρωμύλος Χατζηγιάννογλου, ο θεματικός Περιφεριεάρχης Κων. 
Βενετίδης και εκπρόσωπος του Διοικητού της 50ής Ταξιαρχίας και πλήθος πιστών.

Την επιούσα, Κυριακή 21 του μηνός Ιουλίου ε.ἐ., στον απόηχο της εορτής του 
Προφήτου Ηλιού, ο Σεβασμιώτατος ιερούργησε στον Ιερό Ενοριακό Ναό Προφήτου 
Ηλιού στη συνοικία Σαγήνης, στην πόλη της Ορεστιάδος, όπου ανεγνώσθη η 
Εγκύκλιος της Ιεράς Συνόδου επί τη συμπληρώσει 50 ετών από της τουρκικής 
εισβολής στην Κύπρο το 1974. Στο τέλος εψάλη τρισάγιο στη μνήμη των θυμάτων 
της Κυπριακής τραγωδίας. Παρέστησαν ο Διοικητής της 3ης Ταξιαρχίας Βαρδής 
Χαρκιανάκης και ικανό εκκλησίασμα.
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